

## 为民执法 上门办案

## “法官村长”是我们新农村建设的好帮手！”

本报记者 张继疆  
通讯员 张伟 董王超

“今年，俺村不但早早地完成了农村社会抚养费征收任务，而且还有部分超生户主动上交了社会抚养费。罗山县人民法院法官帮俺村解决了三个大难题！”说起谢复强这位“法官村长”的“政绩”，罗山县彭新镇仁和村的党支部书记、省人大代表陈杰连声称赞。日前，在省高院组织召开征求人大代表、政协委员意见建议座谈会上，结合该村的实际，陈杰提出了他对法院工作的认识和体会。他在发言中表示，“法官村长”工作，既体现了法院工作的主动性，更体现了

法院工作的为民法性，确实是新农村建设的好帮手。

陈杰提到的“法官村长”是2011年全省法院创新基层社会管理的一项新举措。2011年10月底，为探索人民法院参与基层社会管理创新，积极转变审判工作方式，变被动为主动，切实将纠纷化解于基层，根据全省法院统一部署，信阳市中级人民法院安排了10名院领导分别负责联系10个基层法院，部署了21个部门的163名干警分别负责联系全市172个乡镇；全市10个基层法院的809名干警负责联系全市3139个行政村（居委会、社区）。真正做到了任务到个人，责任到个人，实现了服务网络

全覆盖。

2012年8月份，罗山县铁铺乡北安村的村民彭某为村里的一家人盖房子，一不小心从房顶摔了下来，造成腿部骨折。因包工头和房主对赔偿意见不一致，其医疗费长期得不到解决。后来他试着拨打了“法官村长”的电话，法官就过来了。经过几次调解，他很快就拿到了9000元赔偿款。

信阳市人大代表、罗山县铁铺乡党委副书记、北安村党支部书记曾银霞给彭某算了一笔账，这事儿真要打官司，得先请律师，一般需要1000元左右，立案费需要300元，来来回回的交通费也要几百元。从立案到审结，少则3个月，法

院即使判了，但执行起来还需要时间，要真正拿到钱还要费不少周折。“法官村长”上门办“案”，不仅让他省了2000多元，而且一个月就结了案。曾银霞表示：“过去处理村民纠纷，村干部往往凭的是交情‘和稀泥’，现在不同了，有了‘法官村长’，凭的是法，解决问题更硬气，老百姓也更服气，这样的‘村长’俺们也放心。”

“‘法官村长’是一项全新的工作机制，要注重及时解决该机制运行过程中出现的问题，注重创新，不断丰富内涵，使该项工作机制日臻完善，健康发展。”信阳市中级人民法院院长张社军说。



近日，武昌客车车辆段信阳运用车间全面开展春运列车大修工作，对配属客车走行部、制动装置、绝缘、车辆电器、发电车等进行全面整修。图为该车间职工正在测量列车轮对。 方昉 摄

## 全市人口计生系统创先争优活动现场会在潢川县召开

信阳消息(熊林高 陈彦明)近日，信阳市人口计生委在潢川县召开全市人口计生系统创先争优活动现场会。会议传达贯彻了省人口计生委有关会议精神，总结回顾了全市人口计生系统创先争优活动开展以来，取得的成绩以及涌现出的典型事迹。

会议要求，全市人口计生系统以十八大精神为统领，一要提高认识，不断开展创先争优活动。深刻认识创先争优的本义、含义和意义，把创先争优作为一种追求和超越，时刻渗透到实际工作中，在事业发展、队伍建设等方面实现优秀的业绩。二要紧扣实际，不断深化创先争优活动。要与计生工作相结合，创新破解工作难题，研究健全工作机制，不断拓展服务领域。要与加强队伍建设相结合，提高整体素质和业务能力。三要强化措施，不断推进创先争优活动。要严格责任，加强监督，奖优罚劣，做到创先争优活动有年度规划作指导，有具体目标作动力，有配套性活动作载体，有先进典型作示范，有政策性的奖励作回报。

## 淮滨县烟草局

## 积极打造“五型”企业

信阳消息(贺向阳 赵翔)为全面提升员工素质，淮滨县烟草局以“队伍建设年”为契机，以打造“五型”企业为突破口，着力推进精细化管理，夯实企业科学发展基础。

一是创建学习型企业。坚持理论与实践相结合，岗位需求与制度保障相结合，通过创新学习载体，深化学习内容，拓展学习范围，不断提高员工综合素质、创新能力和工作效能。二是创建服务型企业。深化服务品牌意识，提高服务水平，改善服务环境，全力打造信阳烟草“阳光、执着、向上”的太阳花服务品牌。三是创建效能型企业。在“规范”二字上下功夫，在“创新”二字上找突破，在“执行”二字上求实效，按质保质地抓好各项工作的落实。四是创建责任型企业。在“强责、定责、履责、问责”上下功夫，建立一整套科学严密的管理和责任追究制度框架，有效解决“懒散假虚”等工作病。五是创建廉洁型企业。以提高品行修养为前提，加强制度建设为保障，强化监督检查作为手段，使大家“不能”、“不敢”也“不想”腐败。

## 固始县电业局

## 维护设备好度冬

信阳消息(赵昆)近日，固始县电业局变电部维操队利用4天时间，采取“过河清”的方式，完成对所辖的12座变电站设备巡视检查和维护，将设备视为“责任田”，精管理、细维护，确保设备度冬安全可靠运行。

严寒将至，该维操队按照该局开展全面迎峰度冬准备工作要求，精心组织人员通过边巡视、边维护、边整改的方式，重点检查了12座无人值班变电站设备油位、加热器投入及室内设备取暖情况；利用红外线测温仪对所辖的一次设备以及导线连接部位进行测温，对二次接线接点进行测温；检查“五防”措施落实情况，重新对各站端子箱的电缆孔洞进行了封堵，同时对10千伏高压室、电容器室、控制室的鼠药进行更换，对门窗有无破损进行了检查；检查站内基础设施及四周围墙有无破损或人为破坏情况，为电气设备度冬好，电力客户用好电，提供可靠保障。

## 重点纳税户入库税收 13717 万元

## 平桥区地税局对重点税源管理成效明显

信阳消息(董运斌)今年以来，平桥区地税局积极采取得力措施，强化对重点税源管理，大力促收增收，取得明显成效。截至11月30日，全区58户重点纳税户入库地方各项税收13717万元，税收规模稳居收入总量的半壁江山。

该局一是及时掌握税源信息。加强与建设、规划、国土、房管、财政、国税等部门的沟通协调，及时掌握重点税源底数，并将重点税源基础信息录入新税收征收管理信息系统，详细登记税源管理台账。二是严格落实管理责任。对重点税源，采取定人员、定责任、定措施、定标准、定奖惩的办法，要求税收管理员全程跟踪管理，随时掌握最新动态信息。对因管理疏漏或不到位造成税款流

失的，严格追究相关人员责任。三是强化税收政策宣传。积极深入重点税源单位向单位负责人和财务管理人员宣传税收政策和法律法规，及时向施工单位送达税务事项告知书，使其了解税收政策及办税流程，提高纳税人的纳税意识，取得纳税人的理解。四是跟踪搞好优质服务。定期与重点税源单位联系，了解企业在办理发票领购、纳税申报、纳税服务等方面的需求，将相关的税收优惠政策在第一时间内传达给财务管理人员，及时帮助企业解决各种涉税困难，为纳税人提供优质高效的服务。五是加大跟踪巡查力度。对每户重点税源特别是重点项目的施工形象进度、工程款的预收、竣工清算、应纳税款等情况不定期进行巡查，对新增建

设项目或追加投资项目，要求管理人员及时将信息登录税源管理台账，实施动态管理。六是强化“以票控税”。该局规定，凡是建筑安装、路桥、水利设施等工程项目在进行工程决算开具发票时，严格落实“四证查验”制度，经发票所审核后，方可开具建筑安装工程专用发票。凡违反规定的，将严肃查处。七是加强信息管税。依托新税收征收管理系统及财税库银横向联网系统，各征管单位在每月25日报账时，计划财务科、征管和科技发展科将重点税源的管理、税款缴纳等监控情况收集整理互相沟通反馈信息，并与国税部门进行重点税源管理比对，将分析报告提交局党组，从而为局党组决策提供第一手资料。

## 声明

兹有信阳华祥鹭岛国际旅行社有限公司鹭岛户外商店税务登记证正本(证号:豫国税信师字413001551619635),因不慎丢失,特声明作废。

## 声明

兹有新县青年旅行社有限责任公司行政公章、合同章、财务章各壹枚全部丢失,特声明作废。

## 声明

兹有信阳隆和房地产开发有限公司经詹翠开具的其购买信阳世界城二期的购房定金收据(编号:0002616),金额柒万柒仟柒佰伍拾玖元整,因不慎丢失,特声明作废。